



BALLAGÁS AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL

2024. június 22-én elballagtak a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola nyolcadikos diákjai. Fontos mérföldkő egy gyermek életében ez az esemény, hiszen az általános iskolát befejezve középiskolában folytatják tanulmányaikat, egyre közelebb kerülve a munka világához, a felnőtt élethez. 31 tanuló búcsúzott el tőlünk.

Fontosnak tartjuk azt, hogy maradandót hagyjunk magunk után, így ettől az évtől kezdve minden osztály elülteti az iskola udvarára a saját fáját. Mi pedig, akik itt maradunk szeretettel ápoljuk, gondozzuk az utókornak ezeket a fákat. Nagy öröm, hogy mindenki felvételt nyert az általa választott középiskolába. Közülük 8-an gimnáziumban, 14-en technikumban, és 9-en szakiskolában folytatják tanulmányaikat. A most ballagók közül többen országos és vármegyei tanulmányi versenyeken teljesítettek kimagaslóan, öregbítették iskolánk hírnevét.

A Földes Községért és Tanulóifjúságáért Alapítvány kuratóriuma négy nyolcadikos tanulót Barabás Ferenc díjban részesített. Fekete Fruzsina, Simay Gábor, Tóth Cintia és Kemecei-Tóth Zsombor feleltek meg a pályázati kiírás feltételeinek. Csonka Nóra nyolc éven át kitartóan futballozott több egyesületben. Munkáját a jelenlegi csapata a Balmaz Kamilla Gyógyfürdő FC kupával jutalmazta. Szeptembertől a DEAC U16 csapatát erősíti. A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai, tanulóinak nevében kívánok minden kedves ballagó diáknak eredményes középiskolai éveket, és felnőtt korokra pedig újabb és újabb sikeres tanulást, tartalmas, hosszú, boldog életet.

Balázsi Erzsébet igazgató



8.a osztály

Osztályfőnök: Bere Anna Mária

Biró Csenge, Biró Lilien Kata, Buj Tímea Borbála, Csonka Nóra, Homoki Hanna, Kállai Alex, Kemecei-Tóth Zsombor, Kósa Noémi, Nagy Zsannett, Nyíró Gábor Balázs, Simay Gábor, Simon Norbert, Szabó Bence, Szabó-Rafael Amanda, Tokai Ádám Gyula, Tóth Cintia



8.b osztály

Osztályfőnök: Törökné Bíró Erika

Balázsi Olívia, Balogh István, Csatári Raul, Domokos Dóra, Fekete Fruzsina, Karacs Kármén Dzsesszika, Karaacs Kitti Andrea, Kiss Károly, Kónya Orsolya, Madarász Péter, Mocsári Zsombor, Pércsi István, Rimóczi Regina Petra, Szép Ramóna Jázmin, Veress Gábor

FOLYAMATBAN LÉVŐ PÁLYÁZATAINK

A KEHOP-2.1.3-15-2017-00062 azonosítószámon nyilvántartott „Földes település ivóvízminőség-javító programja” pályázat kivitelezője a KEVIÉP Kft. (Debrecen, Széchenyi u. 46.). A településen több helyszínen gerincvezetéseket kötöttek össze a párhuzamos utcák végénél, ez volt az ún. körvezetékesítés, hogy a pangó vizek megszűnjenek (pl: Dobó-Széchenyi, Keletifény-Haladás-Dankó, Mozi-Haladás, Fő-Csillag). Két új kútát fúrtak kb. 220 m talpmélységgel (4. sz. kút a Debreceni - Vörösmarty sarkán, 3. sz. kút az Eötvös-Zrínyi találkozásánál). Itt épül 500 m-es kút összekötő vezeték, hogy a 4-es kút vizét az új vízműtelepre vezessék vízkezelésre. Épül az új vízműtelep, ahol teljesen új víztisztítási technológia, dekantáló medence, tisztavíz medence, gáztalanító is beépítésre kerül. Innen megy a József Attila utcán egy több mint 600 m-es kezelt vízvezeték a régi vízműtelepre a hidroglobuszba, hogy onnan a települést kiszolgálja. Szeptember végéig elkészülnek a munkálatok, ezt követően

indul a próbaüzem féléves időtartama.

A Belterületi közutak fejlesztése TOP PLUSZ-1.2.3-21-HB1-2022-00005 számú pályázat a Tánicsics-Béke-Széchenyi-Honvéd-Északisor utcák útfelújítására 216.526.273 Ft támogatást nyújt. A pályázati forrásból megmaradó 30 M Ft-ból a Csokonai és Új utca aszfaltozása készül el. Így több mint 800 méteren készül új aszfaltos út. A nyílt közbeszerzési eljárás eredményesen lezárult, kivitelezési szerződés 2024. június hónapban aláírásra került, a munkálatok szeptember végéig elkészülnek.

Élhető település - TOP PLUSZ-1.2.-21-HB1-2022-00053 számú pályázat tevékenysége a belvív elvezetés korszerűsítése. A főtér rekonstrukciójára és parkosítására 290.369.873 Ft támogatás áll rendelkezésre. A főtér és a kamerarendszer, valamint a belvív fejlesztés nyílt közbeszerzése eredményesen lezárult, a kivitelezési szerződések 2024. május hónapban aláírásra kerültek, a munkálatok előre láthatólag július végén elkezdődnek és év végéig befejeződnek.

gég befejeződnek.

Külterületi út - VP6-7.2.1.1-21 számú pályázatból a külterületi út több mint 2 km hosszú aszfaltos út építése, felújítása, csapadékvíz elvezetés fog megvalósulni. Az engedélyes terv és útépitési engedély 2024. április hónapban elkészült. A kiviteli tervek május végére elkészültek, a közbeszerzési eljárás előkészítése folyamatban van.

Településünk fásítására nyertünk 29 db fát, melyek ültetésére október-november hónapban kerül sor a temetőben és a közparkokban.

2024. június 12-én benyújtásra került a Magyar Falu Programban kiírt pályázatra a Haladás utca Mozi utcáig tartó szakaszának felújítása. A tervezett aszfaltos út hossza 855 m.

Előre is köszönöm a lakosság türelmét a folyamatban lévő beruházások okozta kellemetlenségek miatt. Ezekkel a fejlesztésekkel élhetőbbé válik szeretett településünk.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*

TÁJÉKOZTATÓ A NÖVÉNYZET GONDOZÁSÁRÓL

A jó idő beköszöntével a közterületeken és magáningatlanoknál lévő növényzet gondozására, karbantartására nagy hangsúlyt kell fektetni.

Kérem a tisztelt lakosságot, hogy a tulajdonukban, használatukban lévő ingatlanok udvarán gondoskodjanak a folyamatos kaszálásról, továbbá a közterülettel határos ingatlanuk és az úttest ingatlan felőli külső széle közötti 5 méter széles zöldterület kaszálását, lehullott falevél, virág, termés összegyűjtését végezzék el.

A munkálatok során a környezetká-

rosító anyagok használata tilos!

Kérem, hogy nagyobb figyelmet fordítsanak azoknak a fákknak, cserjéknek a gondozására, melyek a tulajdonukban állnak és a közlekedést, az utak, csomópontok beláthatóságát akadályozzák. Az ingatlanokról a járda és úttest fölé nyúló növényzet rendszeres visszametszését végezzék el az akadálytalan közlekedés biztosítása és a balesetek elkerülése érdekében!

Amennyiben az ingatlantulajdonosok és használók az ingatlanok körüli zöldterületek karbantartását nem vég-

zik el, a közösségi együttélés alapvető szabályairól és megsértésük jogkövetkezményeiről szóló 12/2021. (VI. 28.) önkormányzati rendelet alapján a jegyző eljárást indíthat velük szemben és természetes személy esetén kettő-százezer forint, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet esetén kettőmillió forint pénzbírság kiszabására is sor kerülhet.

*Dr. Polgárné dr. Katona Gabriella
jegyző*

VÁRMEGYEI KÓSTOLGATÓ

2024. április 27-én Földes település is képviseltette magát a Hortobágy, Máta Ménes területén a Szent György-napi Kihajtási Ünnepek keretében tartandó „Vármegyei kóstolgotó” rendezvényen, mely a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat szervezésében valósult meg.

A rendezvényen alkalmunk nyílt a közfoglalkoztatási programokban a szövő és varrőüzem és a kosárkészítő

üzem által előállított kézműves termékek bemutatására és értékesítésére, településünk népszerűsítésére, valamint arra, hogy a rendezvényre kilátogatókkal megkóstoltassuk Földes helyi értékeit: a borzos kiflit és a mustos mogyorót.

A sütemények elkészítését köszönjük a Nép főiskolai Egyesületnek!

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*



BOKRÉTAÜNNEP

Bokrétaünnep keretében az épülő vízműtelep épületének legmagasabb pontján bokrétacsokrot helyeztek el.

Az egészséges ivóvíz ellátás érdekében két új víznyerő kutat fúrtak és egy új vízműtelep építése van folyamatban a Zrínyi utca végén.

A bokrétacsokrot Bodó Sándor a térség országgyűlési képviselője, Pajna

Zoltán a vármegyei közgyűlés elnöke, Miklóssy Ferenc a Keviep Kft. ügyvezetője és Jeneiné dr. Egri Izabella polgármester szalagjaival díszítve, daruval emelték fel az építés alatt lévő új vízműtelep legmagasabb pontjára.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*



TÁJÉKOZTATÁS A DIÉTÁS ÉTKEZTETÉS BEVEZETÉSÉRŐL

2022. szeptember 1. napjától a Földesi Szociális és Gyermekegészségügyi Szolgálat (székhelye: Földes, Deák Ferenc u 13.) a már meglévő két (Támogató Szolgálat és Böcsöde) szakmai egységek működtetése mellett; a bölcsődéhez, mint intézményi gyermekétkeztetést ellátó intézményhez integráltan két főzőkonyha és egy tálalókonyha tartozik. Mindhárom telephelyen egy étkeztetés-vezető irányítása alatt, 10 fő szakmai létszámmal működik a feladatellátás.

Főzőkonyhák megnevezése és helye:

- Főzőkonyha 1. (4177 Földes, Karácsony Sándor tér 6.)
- Főzőkonyha 2. (4177 Földes, Rákoszi u. 11.)
- Tálalókonyha (4177 Földes, Kállai u. 25.)

Az intézmény étkeztetési feladatával összefüggő tevékenységét meghatározó jogszabályok és rendelkezések:

- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21. § a gyermekétkeztetés rendjét (Gyvt.),
- a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII.29.) Kormányrendelet határozza meg a gyermekétkeztetést és a térítési díj megállapítása és nyilvántartása rendjével,
- valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló, többször módosított 29/1993. (II.17.) Kormányrendelet alapján határozom meg.
- a közétkeztetésben az élettani szükségletnek megfelelő mennyiségű és tápértékű, korszerű étkezést kell biztosítani. Étkezést meghatározó jogszabályok közül kiemelkedően fontos a

37/2014. (IV.30.) EMMI rendelet, amely a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szól. A most is alkalmazott szabályok 2015. szeptember 1. óta vannak érvényben.

Az alapvető jogok biztosának az AJB-456/2023. számú ügyben keletkezett jelentése alapján a hatályos EMMI rendelet egyértelműen szabályozza, hogy a gyermekétkeztetést ellátó intézményben a szakorvos által igazolt diétás étkezést igénylő személy számára az állapotának megfelelő diétás étrendet kell biztosítani.

A jogszabály lehetőséget ad a szülők számára, hogy otthonról hozott vagy rendelt diétás étellel biztosítsák a gyermekük igényét. Erre azonban a szülők nem kötelezhetők, hiszen a diétás étkeztetést, a normál közétkeztetéshez hasonlóan az intézménynek, fenntartónak kell biztosítania.

A gyermekétkeztetés biztosítása a speciális étkezési igényű gyermekek tekintetében a települési önkormányzat feladata, amennyiben a gyermek önkormányzati vagy állami intézményfenntartó által fenntartott intézménybe jár. A jelentés kitér a gyermeki jogok biztosítására, a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges védelemre és gondoskodásra, említi az intézményvédelmi kötelezettség biztosítását is. A diétás étkez-



tes megvalósítása az intézmény kötelezően ellátandó feladatai közé sorolható.

A felmerült lakossági és szülői igények kielégítése, a törvényi kötelezettség és a pénzügyi források optimalizálása érdekében a diétás étkeztetés megvalósítása sürgető feladattá vált.

2023-tól kezdődően a szükséges személyi, tárgyi és működési feltételek megteremtése valósult meg. A főzőkonyhán 1 fő szakképzett diétás szakács áll alkalmazásban. A dietetikai feladatokat megbízási szerződés szerint Miltényi Klára, okleveles dietetikus látja el. A főzőkonyhán belül két helyen került kialakításra a diétás főzés lehetősége, megvalósult egy sima diétás konyharész és egy gluténmentes főzőkonyha, amely teljesen el különül a többi főzőtértől.

A szakmai feltételek biztosításával 2024. májusától a Földes, Karácsony Sándor tér 6. szám alatt működő főzőkonyha intézményi gyermekétkeztetés, gluténmentes és diétás étkeztetés (eltérő étkeztetés) és vendégétkeztetés szolgáltatást biztosít a településen.

Az intézmény és a szakemberek törekednek arra, hogy a diétás közétkeztetés keretein belül is ízletes és az adott diétába illeszthető ételek jussanak a gyermekek asztalára.

A cél megvalósításának érdekében kérem a szülők és a pedagógusok együttműködését, hogy az érintett családok minél szélesebb körben tájékozódjanak és pontos információhoz jussanak.

Az eltérő étkeztetés feltételeiről kérem érdeklődjének az intézmény étkeztetés-vezetőjénél, vagy az intézményvezetőnél.

*Vighné Galgóczi Mária
intézményvezető*

ANYAKÖNYVI HÍREK

Szeretettel gratulálunk az újszülöttek szüleinek:

/a szülők az adatok

közléséhez hozzájárultak/

Biró Zoltán, Kazinczy u. 4.
 Kerekes Luna, Dózsa György u. 26.
 Oláh Kincső Eszter, Haladás u. 10.
 Gál Lea, Zrínyi u. 26.
 Hamar Gergő, Mozi u. 5.
 Nagy Levente, Sarló u. 11.
 Szabó Maja Boglárka, Kisköz u. 14.
 Domokos Nóra, Fő u. 88.
 László Máté Imre, Kisfaludy u. 6.
 Vincze Gréti, Piac u. 40.
 Tornyai Rebeka, Piac u. 58.
 Takács Eliza, Újfalui u. 24.
 Balogh Linett Hanna, Dankó Pista u. 14.
 Mohácsi Panna Zsófia, Csokonai u. 35.
 Szöllősi Szofia, Eötvös u. 20.
 Balogh Lilien Nazira, Sport u. 10.
 Szabó Vivien, Magaspart u. 3.
 Csiki Attila, Arany János u. 70.
 Bohács-Vasók Laura, Deák Ferenc u. 23.
 Nagy Márton, Kinizsi u. 27.
 Pörsök Napsugár Hajnalka, Északisor 33.
 Székely Akos, Debreceni u. 41.
 Varga Hanga, Kálló-háti tanya
 Balogh Eliot Csaba, Ady Endre u. 18.
 Romhányi Dorka, Haladás u. 11.

Házasságkötésük alkalmából gratulálunk:

Zölde Gábor és Bene Bernadett,
 Nép u. 27.
 Horváth János és Nyirő Petra,
 Kazinczy u. 15.
 Körtvélyesi Richárd és Futó Henrietta
 Bernadett, Dózsa György u. 72.
 Ilyés Krisztián és Töviskes Mária
 Magdolna, Arany János u. 5.
 Kalányos Krisztián és Makula Mirtill,
 Sport u. 25.
 Guzi István és Sággy Julianna Mária,
 Biharnagybajom
 Kocsis János és Pércsi Katalin,
 Újfalui u. 40.
 Szoboszlai Ádám és Fábián Krisztina
 Boglárka, Győr
 Balog Márk és Gyenge Gabriella Zsófi,
 Piac u. 44.
 Balogh Zoltán és Domokos Erika,
 Északisor u. 24.
**50. éves házassági évfordulójuk
 alkalmából köszöntjük:**
 Nagy Kálmán és Horváth Ilona,
 Fő u. 45.
 Katona Miklós és Domokos Mária,
 Petőfi S. u. 9.



Joó József (†) és Bona Julianna,
 Zrínyi u. 36.
 Szöllősi József és Szörnyi Róza,
 Dózsa Gy. u. 56.
 Veress János és Bacsó Mária Etelka,
 Kiss E. u. 2.
 Szőnyi Lajos és Nagy Ibolya Irén,
 Deák Ferenc u. 57.

60. éves házassági évfordulójuk alkalmából köszöntjük:

Tóth Imre és Veress Róza,
 Arany J. u. 63.
 Nagy István és Csiki Mária Jolán,
 Tánicsics u. 9.
 Rák Lajos és Kiss Etelka,
 Petőfi S. u. 72.
 Karácsony Imre és Rác Ilona,
 Bacsó Béla u. 20.
 Szabó Miklós és Biró Ilona,
 Dózsa György u. 12.

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt személyek hozzátartozóinak:

/a hozzátartozók az adatok
 közléséhez hozzájárultak/
 Domokos Sándor Albert, Nagyköz u. 6.
 Dr. Deák Géza Imre, Debreceni u. 23/a
 Faragó Mihályné, Haladás u. 38.
 Szabó Mihály, Új u. 12.
 Szántó Jánosné, Arany János u. 62.
 Tóth Mária, Debreceni u. 5.
 Horváth Józsefné, Újfalui u. 42.

Biró Mihály, Kinizsi u.
 László Imre, Ady E. u. 40.
 Joó István, Északisor u. 9.
 Joó Imre Géza, Nap u. 5.
 Tasnádi János, Rákóczi u. 78.
 Joó József, Nagyköz u. 1/a
 Pócsi Lajos, Pócsi tanya
 Joó Lajosné, Tánicsics u. 2.
 Sági Imréné, Honvéd u. 38.
 Tóth Zoltán, Haladás u. 17.
 Dudás Sándor, Somogyi Béla u. 9.
 Biró Andrea, Csokonai u. 39.
 Szöllősy Józsefné, Nagyköz u. 2.
 Kóti Sándorné, Fő u. 67.
 Joó György, Béke u. 24.
 Nagy Ferenc, Rákóczi u. 33/a
 Joó József, Zrínyi u. 36.
 Hodosy Károly, Kinizsi u. 39.
 Szabó Lajos, Ady E. u. 6.
 Ecsedi Imre, Bartók Béla u. 17.
 Molnár Irén Mária, Nép u. 4.
 Szalai Mihály, Petőfi Sándor u. 6.
 Herpai Antalné, Kállai u. 26.
 Bene Zsigmondné, Sport u. 6.
 Egri József, Északisor u. 16.
 Szabó Lajos, Haladás u. 18.
 Mátravölgyi János, Jókai u. 22.
 Kőrösi Antalné, Északisor u. 27.
 Szabó Antal, Sarló u. 15.
 Bojtor János, Kállai u. 30.

*Oláh Lászlóné
 anyakönyvvezető*

“HA VIGYÁZUNK ÉRTÉKEINKRE...”

Földes első írásos említése 1215-ben a Várad Regestrumban található. Kiváló földdel rendelkező település. Az 1689-es és 1713-as Szabolcs megyei közgyűlések azt bizonyítják, hogy Földes község lakosai vámon, harmincadon és vásárvámon kívül semmit sem fizettek, terményeikből soha semmit le nem adtak, kuriális nemesi kiváltságokat élveztek évszázadokon keresztül. A település nemesei – egykori községi szervezeteik létrehozásával – a vármegyével szemben is megállták helyüket a rendi alkotmány idején, egyaránt biztosítva a nemesi kiváltságokat és a polgári egyenjogúságot. A földesiekre már akkor is jellemző volt a ma is tetten érhető makacs és kitartó elszántság, valamint az az akarat, amelynek segítségével bármikor, bármilyen nehéz helyzetben képesek összeszedni magukat és felállni a földről. 1779. április 14-én, 15 évi pereskedés után elismerték saját törvényhatósági jogát. Ez kitartó és elszánt munka eredménye volt. Ezért ezen a napon április 14-én ünnepeljük Földes napját, megköszönve őseink kitartó és áldozatos munkáját. Földes címere is jelképezi életünket. Már 1652-ben saját címerrel és pecsétlenyomóval rendelkezett a település. A bárány maga igen régi keresztény szimbólum (Isten báránya). Egészen bizonyos, hogy még a reformáció előttről származik. A földesi címer érdekessége, hogy a bárány - Jézus Krisztus jelképe - azért emeli fel jobb lábát, mert azzal eredetileg húsvéti zászlót tartott, s a feje körül a szentséget jelképező arany



korong lehetett. Ez utóbbiak nyilván annak következtében maradtak el a község címeréből, amikor a község a 16. század második felében református hitre tért.

Az 1898-as törvény alapján felállított Országos Községi Törzskönyvi Bizottság Földes címerhasználatának jogosságát illetően vizsgálatot folytatott le, mely alapján 1908-ban lényegében „jogosnak és helyénvalónak” találta Földes címerhasználatát, amelyet még ebben az évben véglegesnek el is ismert.

245 év után is az örökségünk nekünk földesieknek azt üzeni: érdemes odafigyelni, megőrizni és becsben tartani azt, ami a gyökereinket jelenti, hiszen ez az a megtartó szál, amely a múltat, jelent és a jövőt összeköti. Ez az, amihez viszonyítani tudunk, és amiért nap,

mint nap képesek vagyunk újrakezdeni. Ha vigyázunk értékeinkre, és azokból táplálkozva tekintünk előre, a jövőnk is értékkel lesz teljes.

Földes Községért Emlékérem elismerésben részesült: Korbélyné Nonn Rozália, a Nosztalgia Hagyományörző Egyesület vezetője. Nagy Zoltánné védőnő, a Földes Nagyközségi Népfőiskolai Egyesület alapító tagja. id. Fegyver Imre, a Földesi Polgárőr Egyesület vezetője, nevelőszülő.

Kállay László-díj elismerésben részesült: Kiss Miklós, a Földesi Református Egyházközség presbitere és főgondnoka, a Balásházy János Kertbarát Kör vezetőségi tagja valamint Oláh Miklós, a KSE Földes Shinkyokusin Karate Csoport vezetője.

Szuperdiák kupát vehetett át Fekete Fruzsina és Simay Gábor 8. osztályos tanulók. A Falumérföldfutás 1779 méter távolságot lefutó leggyorsabb versenyzői aranyérmeket vehettek át: 1-2. évfolyam: Biró Petra Ada 1.a és Kalmár Dávid 2.a, 3-4. évfolyam: Lévai Nikolett 3.b és Horváth Sándor 3.a, 5-6. évfolyam: Nagy Noémi 6.a és Kalmár Norbert 6.a, 7-8. évfolyam: Biró Lilien Kata 8.a és Simay Gábor 8.a.

Balogh István előadásában Földes települést mutatta be. A Földesi Karacsony Sándor Általános Iskola és AMI diákjainak Nagy Csillának, Karacs Ádámnak zongorajátéka, a kórusnak a Vigyázz a madárra című dala és a Szélrózsa Néptáncgyűttes műsora emelte a rendezvény színvonalát.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*



MAJÁLIS A BÖLCSŐDÉBEN

2024. május 4-én, szombaton a Földesi Szociális és Gyermejkölési Szolgáltató Központ Bölcsődéje a helyi közösséget is megszólító és invitáló nagy rendezvénye, a Majális került megrendezésre. Nagy izgalommal és igyekezettel készültek a bölcsőde dolgozói erre a napra és bíztak benne, hogy a Majális programjai elnyerik majd minden látogató tetszését.

A rendezvény részeként meghirdetésre került az Anyák napi rajzverseny; amelyre bölcsődés, óvodás és kisiskolás gyermekek szebbnél-szebb pályamunkái érkeztek. 61 gyermek vett részt a versenyben, munkáikból kiállítás várta a Majálisra ideérkezőket.

A szervezők izgatottan várták a kedves érdeklődőket, és örömmel fogadták az egyre sokasodó vendégsereget. A bölcsőde udvarán és helyiségeiben kialakított színtereken várták az apróságokat és családtagjaikat. Az érkező családok Majális kártyát kaptak, amelynek segítségével a gyerekek buzgón gyűjtötték az állomásokon a nyomdákat, hiszen a legtöbbet begyűjtők külön díjazásban részesültek, elismerésül a kitartó és ügyes részvételükért.

Az állomásokon szülei, nagyszülei segítségével rajzoltak, festettek és különböző technikákkal alkottak a gyermekek. A Mesekuckóban mondókáztak, énekeltek, báboztak a kicsinyek. A belső udvaron ügyességi pályán próbálták ki magukat, ahol leginkább nagymozgásos játékok várták őket. A rendőr bácsik is megérkeztek, akik megmutatták a rendőrautó rejtjelmeit, illetve a bátrabbak egy „óriási” motort is kipróbálhattak. Az ud-



varon felállított sátorban arcfestéssel és csillámtetoválással várták a gyermekeket.

Nemcsak a dolgozók, hanem a „Csöppkék” is műsorral kedveskedtek a Majálisra látogatóknak.

A szervezők nagy öröme a műsor részeként 8 kisgyermek, Czeglédi Stefánia vezetésével, a SteFitness táncsoport felajánlotta előadásukat, amivel emelték a rendezvény hangulatát.

A folyosón megterített asztalokkal megnyílt a II. Pitevásár, ahol gyümölcsös bölé is készült a gyermekek nagy öröme. Jótékonysági céllal meggyes, almás, túros, mákos és diós pitét sütöttek a bölcsőde dolgozói. A sok móka és játék meghozta mindenki étvágyát az ebédre, finom meleg étellel várták a vendégeket.

A majális eredményhirdetéssel, díjkiosztással folytatódott, illetve tombolahúzás zárta a rendezvényt. A bölcsőde második Majálisának megvalósulásában a dolgozókon kívül a családtagok segítségére is számíthatnak. Az intézmény köszöni a település köznevelési intézményeinek a támogatását, a Karácsony Sándor Községi Ház segítségnyújtását, a földesi partnerek, vállalkozók felajánlásait, a szülők és a magánszemélyek adományait és segítő munkáit.

A bölcsőde majálisi kívánsága: a május hozzon nektek és családotoknak szerencséből sokat, boldog pillanatot, rengeteg vidám perceket, egészséget, mellé bőven szeretetet. Szívünkben kívánjuk!

Víghné Galgóczi Mária
intézményvezető



FÖLDESI ÓVODÁSOKÉRT ALAPÍTVÁNY HÍREI

A Földesi Óvodásokért Alapítvány célja, hogy segítse az óvodai nevelés-oktatás színvonalának emelését. Feladata a képességfejlesztés, ismeretterjesztés és az ehhez szükséges tárgyi eszközök beszerzésének támogatása.

A 2023/24-es nevelési évben is arra törekedtünk, hogy intézményünk pedagógusai a mindennapi szakmai tevékenységeik mellett, egy olyan cél érdekében is dolgozzanak, amely segítheti őket abban, hogy magasabb fokon tudják végezni a gyermekek differenciált, egyéni fejlesztését.

Öt év után, 2023. október 28-án megrendezhettük a Kállay László Óvoda dolgozói és a szülők összefo-



gásával a Jótekonysági Bálunkat. A teljes bevételt az óvoda udvarának árnyékolására és a csoportszobák klimatizálására tudtuk fordítani.

Beszerelésre került 4 db légkondicionáló berendezés, így intézményünkben már minden csoportszobánk klimatizált, illetve a Rákóczi úti óvoda homokozóinak árnyékolása is hamarosan elkészül.

Alapítványunk működésének köszönhetően a karácsonyi ünnepek keretében csoportonként 25.000 Ft értékben játékokat vásároltunk csoportszobáinkba.

Több óvodai esemény megszervezéséhez nyújtottunk anyagi segítséget. Interaktív meseelőadáson vehettek részt óvodásaink a Minimanó Színház és a Léghajó Színház színészei előadásában. Tanköteles korú gyermekeinkkel a debreceni Vojtina Bábszínházba látogattunk el, ahová belépőjegyeket vásároltunk, illetve az állatkertbe történő utazásukat támogattuk. Az óvodanyitogató-gyermeknap rendezvényünkre Rózsás Viki interaktív zenés gyermekműsorát finanszírozhattuk.



Köszönetünket fejezzük ki a 2023/24-es nevelési évben óvodánkba járó gyermekek szüleinek segítőkész adakozásáért, az összefogásért, amelyet érezhettünk a mindennapokban. Köszönöm mindazoknak a támogatását, akik az adójuk 1 %-ának felajánlásával is segítették munkánkat.

Továbbiakban is szívesen fogadjuk azoktól a személyektől az önzetlen támogatást, akiknek módjukban áll gyarapítani alapítványunk anyagi forrását. A Földesi Óvodásokért Alapítvány számlaszáma: 61400131-13002404-00000000

Veres Gáborné
Földesi Óvodásokért Alapítvány

KÖNYVTÁRI HÍRMONDÓ

Januárban a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Kállay László Óvoda csoportjait láttuk vendégül. A gyerekek ismerkedtek a könyvtárhasználattal, majd különféle kiadványok segítségével jártuk körbe a hazaszereget témakörét: megzenésített verseket hallgattunk, a magyarság mibenlétét, történelmi értékeit bemutató könyveket lapozgattunk és a Himnusz is felcsendült egy hanglemezezőről. Az alkalmat diafilmvetítéssel, meseolvasással, találós kérdésekkel és könyvajánlóval színesítettük, a látogatás közös rajzolásal és kölcsönzéssel zárult.

Februárban többek között a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és AMI dráma tanzakos tanulóinak tartottunk tematikus foglalkozást a farsangi népszokások eredetéről és az élő hagyományok mai formáiról.

Márciusban időszaki részleges leltározást hajtottunk végre az ifjúsági dokumentumok körében. Az állományellenőrzés az ütemtervnek



megfelelően zajlott és sikeresen lezárult. A késedelmes tartozások miatti felszólítások kiküldése folyamatos.

Tavasszal kétszer is helyet adtunk a Kreatív Élményközpont kitelepült programjának, melynek keretében élményfestésre jelentkezhettek az érdeklődők.

Könyvtárunk csatlakozott az Állatbarát Könyvtár Programhoz, s ennek részeként az Állatbarát Olvasó Kihíváshoz, melynek célja a szülők és a pedagógusok ösztönzése 12 állatvédelemmel kapcsolatos könyv közös elolvasására 12 hónap alatt. Az ajánlott olvasmányok mindegyike helyben elérhető.

Az olvasótábor július 22-26. között lesz, melyre 8-14 éves korú gyerekek jelentkezését várjuk.

Intézményünk lehetőséget nyújt közösségi szolgálat teljesítésére, 12 középiskolával kötöttünk együttműködési megállapodást diákok mentorálására.

Látogassanak el könyvtárunkba és ismerjék meg folyamatosan bővülő könyv, hangoskönyv és diafilm kínálatunkat, lapozzák át friss folyóiratainkat!

Ebben az évben is egész nyáron fogadjuk olvasóinkat! Hívjuk az érdeklődőket programjainkra, csütörtökönként az "Anyá és baba együtt a könyvtárban" alkalmakra és mindenkit szeretettel invitálunk a Földesi KönyvtÉR Facebook csoport tagjai körébe!

A Földesi Hírlevél minden kedves olvasójának élményekkel teli, szép nyarat kívánunk!

Gondáné Gaál Annamária
könyvtárigazgató

NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁS A STRANDON

A Földesi Szabadidőközpont és Strandfürdő június 15-től nyári nyitvatartással várja a strandolni és pihenni vágyókat. A lakossági kéréseket megvizsgálva, a fenntartó támogatásával strandunk ebben az évben 9.00 órától 19.30 óráig várja vendégeit. A medencék leengedésének és tisztításának átszervezésével lehetővé tették kollégáink, hogy az ülőmedencében egészen zárásig megfelelő vízmennyiség álljon a gyermekek és szülei rendelkezésére. Az úszómedencét 19.00 óráig használhatják a fürdőzők és az úszók, ezt követően munkatársainknak el kell kezdeni az előírásoknak megfelelő karbantartást a vízvisszaforgató medencénkben. Az új nyitvatartási időnek köszönhetően, aki úszás után még szeretne megmártózni a gyógymedencében, az megteheti, figyelve az új házirendben foglaltakra.

Az új házirend értelmében a strand területét 19.30 óráig kell elhagyni, a pénztár zárása 19.00 órakor történik,



ezt követően kezdődnek el az éjszakai munkálatok, melynek keretében a töltő-ürítő elv alapján működő termál- és ülőmedence teljes leengedését, fertőtlenítését, majd visszatöltését is elvégzik kollégáink.

A strandbüfében 11.00 és 19.00 óra között továbbra is hideg italokkal és büféételekkel várjuk a strandolókat.

A közfürdők üzemeltetésére vonatkozó kormányrendelet 2023-ban módosításra került, a rendeletben meghatározott új, szigorúbb működési feltételeket és előírásokat 2025 végéig

minden közfürdőnek fokozatosan kell bevezetnie, és átalakítania az üzemeltetési szabályzatát. Az új rendelet természetesen kiemelt figyelmet fordít a közfürdők higiénijára, a medencék fertőtlenítésére és tisztántartására. A földesi strand új üzemeltetési szabályzatának elkészítése folyamatban van, november hónapban szükséges a képviselő-testületnek elfogadnia azt.

Munkatársainkkal azon dolgozunk, hogy a hozzánk érkező vendégek nyugodt, csendes és higiénikus környezetben tudjanak pihenni és kikapcsolódni. Az új és részletes házirend megtalálják közösségi oldalunkon és a strandfürdő pénztáránál is. Kérjük, segítsék munkánkat, hogy strandunk igazi élményt és egyben biztonságot nyújtó kikapcsolódási lehetőség legyen a földesiek és más településekről érkező strandolók részére is.

Mindenkit várunk szeretettel!

Balázsiné Bíró Valéria
ügyvezető

ÉRTÉKEINK HETE

Ebben az évben szeptember 16–21-e között rendezzük meg a Helyi Nemzeti Értékeink Hetét, melynek programjait településünk természeti értékei köré csoportosítjuk. A megvalósítására szándéknyilatkozatot aláíró 18 szervezet közös célja lehetőséget adni minden korosztálynak Földes kül-és belterületei természeti értékeinek jobb megismerésére, szépségének, rejtett kincseinek felfedezésére.

Az eddigi tervek között szerepel természetfotó pályázat és fotó kiállítás, vetélkedők, vezetéssel túrák a Földesi Horgásztónál és a Bihari-síkon, madáretetők készítése, csillagvizsgálás, író-olvasó találkozó, a debreceni 43. sz. FÖNIX cserkészcsapat bemutatója, ez utóbbi a Karácsony Sándor Országos Konferencia keretében.

Mint látható, a programok egy részét már megterveztük, és pályáztunk a megvalósításához szükséges forrásra, ugyanakkor még várjuk a lakosság javaslatait is. Elmondhatják személyesen a Földesi Értéktár Bizottság (FEB) tagjainak, és elküldhetik az Értéktárunk e-mail címére is: foldesiertektar@gmail.com

Dr. Szabó Irma FEB elnök

FELHÍVÁS FÖLDES NAGYKÖZSÉG TERMÉSZETI ÉRTÉKEI – FOTÓPÁLYÁZAT 2024

A Földesi Értéktár Bizottság (FEB) és a Bihar Közalapítvány által kiírt pályázat

A pályázat célja: településünk természeti szépségeinek, természeti értékeinek népszerűsítése

A pályázók köre: a településen élő amatőr fotósok ifjúsági és felnőtt korcsoportban

1. Ifjúsági korosztály - 16 éves korig
2. Felnőtt korosztály - 16 éves kortól

Lehetséges pályázati kategóriák:

1. Földes természeti szépségei
2. Földes madarai
3. Földes egyéb állatai
4. Vizes élőhelyeink
5. Harmóniában a természettel

Pályázati feltételek:

- A beküldeni a természetben és a természetről készült, kizárólag Földes kül-és belterületein fotózott fekete-fehér és színes képeket lehet
- A képek felbontása: legalább 2400x3600 pixel legyen, a kép mérete haladja meg a 2 MB-ot
- A fotók készülhetnek: digitális fényképezőgéppel, telefonnal, drónnal
- A képeket PDF vagy KÉP formátumban kérjük feltölteni a <https://forms.gle/4tjWGwBjkaha35mT6> elektronikus címen
- Egy pályázó mindösszesen maximum öt képet küldhet be, ezen belül egy kategóriában több képpel is nevezhet (Figyeljen arra, hogy a képek száma a választott kategóriákban együttesen ne legyen ötnél több!)
- A pályázóktól elvárás az írott és íratlan etikai és természetvédelmi szabályok betartása

A pályázatok értékelése, díjazása:

A beküldött képeket három tagból álló zsűri értékeli 2024. augusztus 30-ig. Az általuk kiválasztott képekből kiállítást rendezünk, melynek megnyitóját a Helyi Nemzeti Értékeink Hetének kezdő napján, 2024. szeptember 16-án (hétfőn) tartjuk. A legjobb képek készítői között max. 12 db 10 E Ft értékű ajándékutalványt osztunk ki. Az A/3-as méretű képeket a beküldők a kiállítást követően megkapják, de fel is ajánlhatják.

Fontos: Amennyiben a beadott fotók nem felelnek meg a pályázati kiírásnak vagy megsértik más személyek szerzői, vagy egyéb személyhez fűződő jogait, úgy nem kerülnek zsűrizésre.

A pályázat benyújtása és határideje:

• A pályázatra fotókat feltölteni 2024. június 26-tól augusztus 25-ig lehetséges. Technikai segítség a kskfoldes2020@gmail.com email címen kérhető.

A pályázat támogatói:



POLGÁRŐRSÉG HÍREI

Sajnálattal tudatjuk, hogy 2024. februárjában elvesztettük Tasnádi János polgárőr társunkat, aki alapítója és 33 évig lelkes, oszlopos tagja volt a Földesi Polgárőr Egyesületnek.

Tisztelettel emlékezünk munkásságára, példamutató életére.



A polgárőrség az idei évben is aktívan részt vett a környék baleseti helyszíneinek biztosításában. Báránd és Földes között két baleset is történt az elmúlt időszakban. A forgalom eltéréseiben polgárőreink is részt vettek. Február 20-án 6-12 óráig Fegyver Imre, Móda Gábor, Nyíró István, március 1-én 17-20 óráig Bertalanits Attila, Fegyver Imre, Nagy László, Nyíró István, Rák Péter vállalt szolgálatot.

Április 12-én az általános iskolások hagyományos Falumérföldfutására került sor. A rendezvény lebonyolításában a polgárőrség tagjai is segítettek.

Április 27-én Nagyrábén tartott Sárret Ize Fesztiválon 4 fő polgárőr vállalt szolgálatot: Balogh László, Bertalanits Attila, Németh Csaba és Rák Péter.

Május 8-án nemzetközi kerékpáros versenyre (Tour de Hongrie) került sor, Karcag-Tiszafüred-Hortobágy-Hajdúszoboszló útvonalon, 170 km-es távon. Az útvonal biztosításában Nagy László és Rák Péter polgárőrtársunk vett részt.

Június 9-én tartott választás napján és azt megelőző éjszaka 8 fő polgárőr vállalt szolgálatot.

A 2024-es év az illegális hulladéklerakó helyek felderítésének az éve, amelyben szerepet vállal a Polgárőrség is. Feladata a felderítés mellett a bizonyítékok gyűjtése a lehetséges elkövető személyéről, illetve a önkormányzat és a rendőrség értesítése a feltárt hulladéklerakó helyekről. Az elmúlt években megduplázódott azoknak a bűncselekményeknek a száma, amelyet a hulladéklerakás szabályainak megsértésével követtek el. A környezet szennyezése bűncselekménynek számít! Kérem tisztelt lakostársaimat, járjanak nyitott szemmel és szabálytalanság észlelése esetén értesítsenek minket, vagy a rendőrséget!

Véget ért az óvodai-iskolai tanév, elkezdődött a szünet, itt vannak a táborok, a pihenés és a nagy meleg. A polgárőrök munkája nyáron sem szünetel, kérem Önöket vigyázzunk és figyeljünk fokozottan egymásra!

Ezúton is várjuk azon személyek jelentkezését önkéntes csapatunkba, akik szeretnének tenni Földes biztonságosabbá tételéért, a közösségi bűnmegelőzésért, a gyermekek, fiatalok, kiszolgáltatott helyzetben lévők védelméért!



Egyesületünkönél lehetőség van az 50 órás közösségi szolgálat teljesítésére is. Ha szívesen önkénteskednél nálunk, várjuk jelentkezésedet elérhetőségeink egyikén.

Telefonszám: +36 30/780 5566

E-mail cím: foldespolgaror@gmail.com

Biztonságosabb az élet, ha a rendet Te is véded!

Mindenkinek jó egészséget kívánok!

*id. Fegyver Imre
Földesi Polgárőr Egyesület
elnök*

A TUDÓS PROFESSZORRA EMLÉKEZTÜNK

A pedagógia állandó mozgásban, változásban lévő rendszer. Fontos az erkölcsi és értékalapú, integrált nevelés. Ezt fölismerte Karácsony Sándor, s ezért felfogása nem szabályokra, törvényekre, dogmákra korlátozódott, hanem az ember-ember, tanár-diák közötti viszonyulás lehetőségeit kereste. Karácsony Sándor gondolatai inspirációként szolgálhatnak a modern pedagógusok számára, hogy egy emberközpontú, közösségépítő, és gyakorlatiasabb oktatási rendszert alakítsanak ki.

Ezekkel a gondolatokkal a Földesen született tudós professzor életútjára és munkásságára Balázsi Erzsébet, a Földesi Általános Iskola és AMI igazga-



tója emlékezett a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben tartott emlékünnepeken.

A magyar nemzet nagy gondolkodójának sírjánál a család képviseletében Dr. Soós Gergely, a földesi emlékkiállításnak ajándékozta Karácsony Sándor felújított, egykori katonaládáját. A Pedagógusnap alkalmából a tudós professzor sírján, a szülőfalu és a család-

jának képviselői, a Karácsony Sándor Művelődési Társaság, a református egyházközség, a munkásságának tisztelői, a Péceli Csökmei Kör Baráti Társaság képviselői helyezték el a szeretet és az emlékezés koszorúit.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

XV. DALOSTALÁLKOZÓ

A magyar nóták és népdalok, a néptánc szépséges csokrát hozta el Földesre június elsején tizenöt település 17 előadó csoportja. A tizenötödik alkalommal "Szól a nóta, száll a dal" címmel megrendezett Dalostalálkozót a Karácsony Sándor Községi Házban szervezte meg a Földesen működő Nostalgia Hagyományörző Egyesület.

Az érkező csoportok régi ismerősként köszöntötték egymást. Sokszor találkoztak már Földesen, és településeik nyugdíjas zenei rendezvényein. A magyar nóta és népdal megőrzését feladatuknak tekintve ez az idősebb korosztály elhivatott abban, hogy a településeik egykori lakóinak hagyományait is megőrizték. A találkozó résztvevőit a nagyközség polgármestere Jeneiné dr. Egri Izabella és Korbélyné



bélyné Nonn Rozália a klub egyesület elnöke köszöntötte.

A dalostalálkozó színes műsorkavalkádjában fellépet Baktai Zoltán primás kísérete mellett Szabó Sándor, Pomázi László, Perge Attila, Márkus Ica magyarnóta énekesek és Udvarhelyi Péter operett énekes is. Régi és új magyar nótákkal, operett részletekkel szórakoztatták a közönséget. A találkozó társas ebéd és Nagy Zoltán zenéjével közös táncos program zárta.

A rendezvény a Nemzeti Együttműködési Alap Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósult meg.

*Korbélyné Nonn Rozália
elnök*

KARATÉKÁK HÍREI

Nagy megtiszteltetés érte Oláh Miklós klubvezetőt, hiszen részére Földes napja alkalmából, Földes Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a kiemelkedő közéleti tevékenységének elismeréséül, Kállay László-díjat adományozott.

2024. május 11-én a Földesi Karácsony Sándor Községi Ház aulájában került megrendezésre, a Földes Községi Sport Egyesület Kyokushin Karate csoportjának 40 éves megalakulásának és fennállásának tiszteletére szervezett jubileumi rendezvény. A rendezvényt jelenlétével megtisztelte Jeneiné dr. Egri Izabella polgármester, Horváth Sándorné alpolgármester, Balázi Erzsébet iskolaigazgató és Jenei Béla volt edző is.

A jubileumi rendezvényre a jelenlegi aktív karatékákon és családtagjaikon túl azok a volt karatés társak voltak hivatalosak, akik annak idején az országos versenyeken és bemutatókon öregbítették a községünk és a csoport hírnevét.

A rendezvény nem jöhetett volna létre a támogatók nélkül. Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindazon személyek részére, akik támogatásukkal segítettek az ünnepség magas színvonalú megvalósulását. A szülőknek, hozzátartozóknak és barátoknak az elkészített finomságokért, Szabó Sándor örnagy úrnak az isteni sertéspörkölt el-



készítéséért. A Karácsony Sándor Községi Ház munkatársainak a fantasztikusan feldíszített helyiségért és a 40 év emlékeiből készített kiállítás megrendezéséért. Végül, de nem utolsósorban szeretnénk megköszönni azon személyeknek az áldozatos munkáját is, akik a 40 év során valamilyen formában segítettek a csoport fejlődését és fennmaradását. Külön köszönöm Sempai Joó Lászlónak az évtizedek óta tartó önzetlen munkáját.

Az ünnepségre való készülődés mellett a verenyeken való részvételek sem maradhattak el. Júniusban Debrecenben, a Hódos Imre Rendezvénycsarnokban képviseltük magunkat a Nemzetközi Kyokushin Karate versenyen. Szabó Zsófi gyermek II. lány Kumite 45 kg és Kata versenyszámban idült. Katában 2. helyezést ért el és Kumite 1 helyezést. A húga, Lilla az iskolában szerzett sérülése miatt nem tudott tatamira állni, ezért nem tudta vállalni a megmérettetést.

*Oláh Miklós 2 Dan
edző, klubvezető*

ESTI GIMNÁZIUM

Szükséged van érettségire az új, vagy a régi munkához?

Itt a lehetőség, hogy érettségit szerezz! Légy újra diák!

Érettségi már 2-3 év alatt gimnáziumi osztályainkban, esti tagozaton, heti 2 délutáni elfoglaltsággal.

Beiratkozás 2024. augusztus 12-től szeptember 15-ig Földesen a Kölcsey Ferenc Gimnázium Tagintézményében 10., 11., 12. évfolyamon (4177 Földes, Karácsony S. tér 6.).

Az osztályokat kellő számú jelentkezés esetén indítjuk.

Érdeklődni a +36 30/280-3017 telefonszámon lehet Nagyné Lengyel Erika tagintézmény-vezetőnél.

FÖLDESI HÍRLEVÉL

Félévente megjelenő közéleti lap

Lapalapító:

Földes Nagyközség Önkormányzata

4177 Földes, Karácsony S. tér 5.,

tel/fax: 06 (54) 531-000

e-mail: hirlevel.foldes@gmail.com

Szerkesztő, tördelési munkák:

Takács Katalin

Felelős kiadó:

Földesi Polgármesteri Hivatal

Nyomdai munkák:

Center-Print Kft., Debrecen